
       N I E D E R S C H R I F T 
 
   über die Sitzung des Gemeinderates Strüth 
 
      am 10. Dezember 2020 
 
     Sitzungsort: Bürgerhaus 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende:  20:47 Uhr  
 
Anwesende: Heiko Koch 
                     als Ortsbürgermeister und Vorsitzender. 
 
  Edgar Klee, erster Beigeordneter 
   
  Mitglieder des Gemeinderates: 
  Daniel Duba 
  Jürgen Koch 
  Simon Lenz 
  Sören Bernhard 
  Sascha Pfaffenberger 
 
Entschuldigt: Nico Melchior, Klaus Steinbeck 
 
Gäste:  Herr Menz von der Verbandsgemeinde Nastätten 
 
Zu der heutigen Sitzung wurden die Ratsmitglieder und Beigeordneten unter 
Mitteilung von Zeit, Ort und Tagesordnung am 26.11.2020 eingeladen. 
 
Die öffentliche Bekanntmachung von Zeit, Ort und Tagesordnung durch Aus- 
hang an der Bekanntmachungstafel, Veröffentlichung in der Wochen-Zeitung „Blaues 
Ländchen aktuell“ erfolgte in der 49. Kalenderwoche. 
 
 
Tagesordnung: 
 
1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit. 
 
Die Sitzung wurde vom Vorsitzenden eröffnet. 
Er begrüßte alle Anwesenden und stellte die Beschlussfähigkeit fest. 
 
 
2. Bericht des Rechnungsprüfungsausschusses mit anschließender Entlastung 
    des Bürgermeisters und der Verwaltung 
 
Rechnungsprüfer Sören Bernhard erläuterte folgendes zur Rechnungsprüfung des 
Jahres 2019: Stichprobenartig wurden Beläge und Rechnungen geprüft; es wurden 
keine Unregelmäßigkeiten festgestellt. 
Anschließend wurden Anträge auf Entlastung der Verwaltung und des 
Gemeindevorstandes gestellt. 



a)  Der Gemeinderat stellt den Jahresabschluss und die Bilanz zum 31.12.2019 in 
der vorliegenden Form fest und beschließt, die in der Haushaltsrechnung 
ausgewiesenen über- bzw. außerplanmäßigen Ausgaben, soweit der Beschluss des 
Gemeinderates noch nicht vorliegt, nachträglich zu genehmigen. 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 
b)  Der Gemeinderat beschließt, ohne Beteiligung des Ortsbürgermeisters und der 
Beigeordneten an der Beratung und Abstimmung, dem Ortsbürgermeister, den 
Beigeordneten und der Verwaltung Entlastung zu erteilen. 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 
 
3. Beratung und Beschlussfassung über den Haushaltsplan 2021 
 
Herr Menz von der VG Nastätten stellt den Haushaltsplan 2021 vor und erläutert die 
einzelnen Ansätze. 
Zuvor informiert er den Gemeinderat über das voraussichtliche Rechnungsergebnis 
des Haushaltsjahres 2020. 
Dem Haushaltsplan der Ortsgemeinde Strüth für das Haushaltsjahr 2021 wird in    
der vorgelegten Form einstimmig zugestimmt. 
 
 
4. Vorstellung, Beratung und Beschlussfassung über den Forstwirtschaftsplan 
    2021 
 
Auch hierzu stellte Herr Menz die entsprechenden Zahlen für den 
Forstwirtschaftsplan 2021 vor. 
Bezugnehmend auf das Jahr 2020 wurden die erhöhten Umsatzzahlen mit dem 
notwendigen Holzeinschlag wegen Trockenheit und auch dadurch verursachten 
verstärkten Käferbefall begründet. Die pro Festmeter erzielten Mindereinnahmen für 
das qualitativ schlechtere Holz werden nur zum Teil durch Fördermaßnahmen des 
Landes und des Bundes ausgeglichen. 
Die Waldwirtschaft der künftigen Jahre steht vor großen Aufgaben und wird 
entsprechende Investitionen fordern, wie auch schon aus dem Forstwirtschaftsplan 
für das Jahr 2021 hervorgeht. 
Ortsbürgermeister Heiko Koch erwähnte noch, dass es durch die sehr erfolgreich 
durchgeführte Drückjagd im Strüther Jagdrevier am 05.12.2020 mit einem Ergebnis 
von 24 erlegten Stück Rehwild, 9 Sauen und 1 Hirsch dazu beitrage die 
Wildverbissschäden zu reduzieren. 
Das Abstimmungsergebnis für den vorgelegten Fortwirtschaftsplan 2021 war 
einstimmig.  
 
 
5. Beratung und Beschlussfassung über die Anfrage der 
    Schützengesellschaft Strüth 1953 e.V. 
 
Der Anfrage der Strüther Schützengesellschaft zu einer finanziellen Unterstützung 
wurde in einer Höhe von 1.000,00€ einstimmig zugestimmt. 
 
 
 



6. Vorzeitige Verlängerung des Jagdpachtvertrages. Aktuell auslaufend am 
    31.03.2023 
 
Auf Wunsch der Jagdpächter (Herren Oberwinter, von Groß und Kley) den 
Jagdpachtvertrag zu verlängern wurde nach ausgiebiger Diskussion einstimmig 
beschlossen, den Jagdpächtern eine Verlängerung um 5 Jahre mit den gleichen 
Konditionen vorzuschlagen. 
 
 
7. Bürgerfragestunde  
 
Eine Anfrage über Konditionen der Stromverträge der VG Nastätten wurde gestellt 
und wird vom Bürgermeister nachgefragt. 
 
 
8. Verschiedenes 
 
Der Bürgermeister gab folgendes bekannt: 
Weihnachtsbaumverkauf findet am 19.12.2020 statt; 
Landtagswahlen in Rheinland-Pfalz finden am 14.03.2021 statt; 
Möglicherweise werden durch den LBM Parkverbotszonen angelegt. 
 
 
 
Nicht öffentlicher Teil 
 
Grundstücksangelegenheiten 
 
 
Heiko Koch        Jürgen Koch 
Vorsitzender/Bürgermeister      Schriftführer  
im Original gezeichnet       im Original gezeichnet 
 


